

समाहरणालय, मधेपुरा
(गोपनीय शाखा)

श्री गोपाल मीणा, भा०प्र०से०, जिला पदाधिकारी, मधेपुरा द्वारा दिनांक 27-09-2013 को आलमनगर प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र का औचक निरीक्षण से संबंधित समीक्षात्मक टिप्पणी।

अधोहस्ताक्षरी द्वारा दिनांक 27-09-2013 को 05:30 बजे अप० में आलमनगर प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र का औचक निरीक्षण किया। औचक निरीक्षण के समय 04 डॉक्टर उपस्थित थे। डॉ० पी०के०झा, प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, आलमनगर प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र के प्रभार में है।

➤ प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, आलमनगर के ओ०पी०डी० एवं कार्यालय का निरीक्षण किया गया। कार्यालय स्वच्छ एवं साफ-सुथरा पाया गया। बताया गया कि यह 06 बेड का अस्पताल है। वर्तमान में 06 के अतिरिक्त एक-दो मरीज और बराम्दे पर ही खाट पर लेटाये गये थे। एक मरीज जिन्हें पेट दर्द था, उन्हें पानी चढ़ाया जा रहा था। पूछ-ताछ के क्रम में मरीज के सहयोगी ने बताया कि अभी स्थिति ठीक है।

➤ सभी बेड पर अधिकांशतः प्रसव के लिए महिलायें भर्ती थीं। पूछ-ताछ के क्रम में रोगियों ने बताया कि उन्हें कोई कठिनाई नहीं है।

(अनुपालन-प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, आलमनगर /सभी संबंधित चिकित्सक /प्रखंड स्वास्थ्य प्रबंधक /प्रखंड लेखापाल)

जेनरेटर /लॉग-बुक की जांच :-

➤ कार्यालय के जेनरेटर लॉग-बुक की जांच की गयी। जेनरेटर लॉग-बुक के प्रथम पृष्ठ पर पदाधिकारी का न तो प्रमाण-पत्र है और न ही कितने पृष्ठ की पंजी है, अंकित है। लॉग-बुक के जांच के क्रम में पाया गया कि प्रत्येक दिन करीब 10-12 घंटे वहां जेनरेटर चलाया जा रहा है। सिविल सर्जन, मधेपुरा को निदेश दिया जाता है कि वे विद्युत विभाग से सम्पर्क कर मिलान करें कि आलमनगर में कितने घंटे बिजली रहती है और जो जेनरेटर चलाया जाता है, उसके लॉग-बुक का सही संधारण हो रहा है अथवा नहीं।

(अनुपालन-सिविल सर्जन, मधेपुरा /कार्यपालक अभियंता, विद्युत आपूर्ति प्रमण्डल, मधेपुरा /प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, आलमनगर //प्रखंड स्वास्थ्य प्रबंधक /प्रखंड लेखापाल)

जननी बाल सुरक्षा :-

➤ जननी बाल सुरक्षा पंजी की जांच की गयी। पाया गया कि पंजी अद्यतन है, परन्तु 41 चेक बिना वितरण के रखा गया है। उक्त सभी चेकों को जप्त कर लिया गया और इसे अगले मंगलवार को अनुमण्डल पदाधिकारी, उदाकिशुनगंज के माध्यम से वितरण कराने का निदेश दिया गया।

(अनुपालन- अनुमण्डल पदाधिकारी, उदाकिशुनगंज /प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, आलमनगर /प्रखंड स्वास्थ्य प्रबंधक /प्रखंड लेखापाल /सभी संबंधित कर्मी)

एम्बुलेंश का ऑक्सन :-

➤ प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, आलमनगर द्वारा दो खराब एम्बुलेंश को दिखाया गया, जो परिसर में ही लगा हुआ था। उनके द्वारा बताया गया कि यदि इसका एम0भी0आई0 से कण्डेम रिपोर्ट प्राप्त हो जाता है तो इसका निलामी करवा दिया जाए। ताकि इसके जगह पर अन्य एम्बुलेंश की आपूर्ति हो सके।

कार्यालय का कार्य संतोषप्रद पाया गया।

(अनुपालन-प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, आलमनगर /प्रखंड स्वास्थ्य प्रबंधक /प्रखंड लेखापाल /सभी संबंधित कर्मी)

ह0/-

जिला पदाधिकारी,
मधेपुरा।

ज्ञापांक 2055/गो0, मधेपुरा, दिनांक 29/09/13.....

प्रतिलिपि : प्रभारी चिकित्सा पदाधिकारी, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, आलमनगर /प्रखंड स्वास्थ्य प्रबंधक /प्रखंड लेखापाल /सभी संबंधित चिकित्सक /कर्मियों, प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, आलमनगर को सूचनार्थ एवं अनुपालनार्थ प्रेषित।

प्रतिलिपि : अनुमण्डल पदाधिकारी, उदाकिशुनगंज /असैनिक शल्य चिकित्सक-सह-मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, मधेपुरा /कार्यपालक अभियंता, विद्युत आपूर्ति प्रमण्डल, मधेपुरा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

28/9/13

जिला पदाधिकारी,
मधेपुरा।